

# Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**30 мая 2024**



## Содержание

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....	4
29.05.2024 Задолженность по зарплате в РФ на 1 мая снизилась до 306,7 млн руб. - Росстат .....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	4
30.05.2024 О последствиях запретов для мигрантов в Липецкой области .....	4
В.В. ПУТИН .....	5
29.05.2024 В России появится реестр должников по алиментам .....	5
29.05.2024 Путин разрешил семьям погибших участников СВО получать параллельно две пенсии .....	6
Т.А. ГОЛИКОВА .....	6
29.05.2024 Голикова: нормативные акты по многодетным семьям не скорректировали 27 регионов .....	6
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА .....	7
30.05.2024 Счетная палата РФ выявила системные недостатки в программно-целевом управлении госорганов....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	7
30.05.2024 В России беременных хотят перевести на удаленку .....	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	8
30.05.2024 Казахстан и Россия укрепляют сотрудничество в вопросах развития инспекций труда .....	8
30.05.2024 Ирина Яровая: В России создана совершенно новая процедура целевого обучения .....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
30.05.2024 Работник печорской школы скончался от отравления .....	9
30.05.2024 Мужчина упал в шахту лифта в строящемся здании в Воронеже .....	9
30.05.2024 Резчик металла на нижегородском заводе получил серьезную травму, внезапно оказавшись в западне .....	10
30.05.2024 Сотрудникам Ледового Дворца в Навашине задолжали более 2 млн зарплаты .....	10
29.05.2024 Гострудинспекция расследует гибель сотрудницы тверской компании в Нефтекамске .....	10
29.05.2024 В Башкирии 52-летняя женщина погибла на производстве шифера .....	11
ПРОФСОЮЗЫ.....	11
29.05.2024 Профсоюзы выступают за включение самозанятых в систему соцстрахования .....	11
29.05.2024 В центрах занятости начнут действовать новые регламенты работы .....	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	12
30.05.2024 Названы регионы, где работодатели увеличили число вакансий для студентов.....	12
30.05.2024 Родителям облегчат получение налогового вычета.....	13



30.05.2024 Доля судостроительных компаний в РФ, испытывающих дефицит кадров, за год выросла на 10%..... 14

29.05.2024 Росстат: Средняя зарплата в России выросла за месяц на 9,3 тысячи рублей ..... 15



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

29.05.2024

Задолженность по зарплате в РФ на 1 мая снизилась до 306,7 млн руб. - Росстат

Задолженность по заработной плате в России по данным на 1 мая 2024 года составила 306,7 млн руб., сообщается в материалах Росстата. По сравнению с уровнем на начало апреля общий долг снизился на 8%, или на 26,6 млн руб., по сравнению с 1 мая 2023 г. - на 388,8 млн руб. (-55,9%).

Из общей суммы невыплаченной заработной платы на 1 мая на долги, образовавшиеся в 2024 году, приходится 69,7 млн руб. (22,7%), в 2023 г. - 97,3 млн руб. (31,7%), в 2022 г. и ранее - 139,7 млн руб. (45,6%).

По данным Росстата, доля работников обследуемых организаций, перед которыми имелась задолженность по заработной плате, на 1 мая 2024 года составила менее 1%.

По видам экономической деятельности численность работников, перед которыми имелась задолженность, распределилась следующим образом: обрабатывающие производства - 36,5%; водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений - 33,8%; строительство - 11,2%; добыча полезных ископаемых - 6,7%; управление недвижимым имуществом за вознаграждение или на договорной основе - 2,9%; транспорт - 2,7%; сельское хозяйство, охота и предоставление услуг в этих областях; лесозаготовки - 2,5%; научные исследования и разработки - 2,2%; обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха - 0,9%; деятельность в области культуры, искусства, теле- и радиовещания, прочих информационных услуг - 0,4%; образование - 0,2%.

ТАСС - Российские новости

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

30.05.2024

О последствиях запретов для мигрантов в Липецкой области

Новости о запретах на работу мигрантов в разных отраслях сегодня не редкость - подобные ограничения ввели сразу в нескольких регионах.

Власти Липецкой области запретили иностранцам, имеющим патент, работать в такси и логистике. Соответствующий указ подписал губернатор Игорь Артамонов. Чем продиктовано такое решение и какими могут быть его последствия, разбирался «АиФ-Липецк».

Чем не угодили?

Новости о запретах на работу мигрантов в разных отраслях сегодня не редкость - подобные ограничения ввели сразу в нескольких регионах. Например, в Курской, Тульской и Калужской областях. Перенять опыт соседей решили и липецкие власти.

«Принятые меры направлены на то, чтобы сделать рынок в этих отраслях безопаснее и увеличить количество вакансий для россиян», - прокомментировала пресс-служба правительства региона.

Но так ли уж этот рынок сегодня опасен и действительно ли из-за мигрантов местные остаются без работы? По информации УМВД России по Липецкой области, в первом квартале 2024 г. на территории региона трудились 10 195 иностранных работников (в аналогичном периоде 2023 г. - 7782 человека). Из них 4418 (3185) - по патентам, 297 (134) - по разрешениям на работу. Кроме того, в области работало 5480 (4463) иностранцев, трудоустройство которых не требует разрешительных документов. В сравнении с 2023 годом общая численность **трудовых мигрантов** увеличилась на 31%.

В основном на работу к нам едут граждане из Узбекистана, Армении, Таджикистана, Казахстана, Беларуси и Киргизии. Что касается сферы деятельности, то она разноплановая. Как правило, иностранцы работают в строительстве, оптовой и розничной торговле, сельском хозяйстве, а также на обрабатывающих производствах, в гостиницах и ресторанах. То есть такси и логистики даже нет в этом списке. Поэтому вряд ли можно говорить, что в данном случае иностранцы занимают «чужие» места.



## А что с преступностью?

«Отдельной статистики по уровню преступности среди **трудовых мигрантов** не ведётся, - ответила начальник пресс-службы регионального УМВД Ольга Снежкова. - Однако количество преступлений, совершенных иностранцами на территории Липецкой области за четыре месяца 2024 г., составило 53, а за аналогичный период прошлого года - 123».

То есть налицо снижение уровня преступности более чем в два раза.

## Цены вырастут?

Тем не менее указ подписан и уже вступил в законную силу. О том, как на него отреагировали липчане, можно судить по комментариям в соцсетях. Одни пользователи такое решение поддерживают: «Правильно, ещё и в торговле наведите порядок!» Другие - наоборот: «Чем мигранты не угодили? Порой они ведут себя вежливее коренных жителей. Ездят аккуратно». Третья суетуют, что цены на такси теперь вырастут.

Основания для опасений, действительно, есть. Стоимость поездки напрямую зависит от количества водителей, которые осуществляют перевозки: чем их меньше, тем дороже. В Липецкой области на одну вакансию водителя приходится около 2,8 резюме, а для здоровой конкуренции их должно быть не менее четырёх на место.

По состоянию на апрель 2024 г., согласно данным сайта stats.hh.ru, количество опубликованных вакансий в сфере «Транспорт, логистика, перевозки» превысило цифру 1100, что на 54% больше по сравнению с апрелем 2023 г. Средняя предлагаемая зарплата также выросла. В апреле она составила 70 297 руб., что так же на 54% выше предлагаемой работодателем заработной платы в апреле 2023 г. (45 587 руб.).

«В последнее время рынки онлайн-торговли и пассажирских перевозок сильно выросли, из-за чего в десятки раз увеличилась потребность в кадрах. По итогам последних двух лет водители вошли в тройку самых востребованных профессий. А с учётом рекордно низкой безработицы и, как следствие, дефицита исполнителей во многих отраслях можно ожидать, что доходы представителей этой профессии будут расти и дальше», - говорит директор филиала hh.ru в ЦФО Марина Качанова.

Это хорошая новость, но есть и не очень. С уходом мигрантов из такси и логистики дефицит кадров вряд ли снизится, что в дальнейшем может привести к росту цен. Хотя возможно, компании попытаются сгладить ситуацию, привлекая работников из других регионов.

## Справка

По данным Минтранса, в 2023 г. цена одной поездки в такси в Москве и Санкт-Петербурге выросла в среднем на 14-18%, в небольших городах - в среднем на 12%. Средний чек за поездку в такси в столице в 2023 г. составлял 588 руб., а в большинстве регионов - в четыре-шесть раз меньше. С 2021 г. рост средней стоимости услуг такси составил от 23 до 29%.

<https://chr.aif.ru/lip/events/kto-povezyot-o-posledstviyah-zapretov-dlya-migrantov-v-lipeckoye-obl>

## В.В. ПУТИН

29.05.2024

В России появится реестр должников по алиментам

В России создадут общедоступный реестр должников по алиментным обязательствам. Соответствующий документ, который был размещен на сайте официального опубликования правовых актов, подписал **Президент РФ** Владимир Путин 29 мая.

Реестр станет частью банка данных Федеральной службы судебных приставов (ФССП) и будет включать информацию о должниках по алиментам, которых привлекли к административной или уголовной ответственности за неуплату средств на содержание несовершеннолетних детей или достигших совершеннолетия нетрудоспособных детей, а также нетрудоспособных родителей. Помимо этого, в нем будут содержаться сведения о неплательщиках алиментов, объявленных судебными приставами в розыск.



Согласно **закону**, должник, который попал в такую базу данных, получит соответствующее уведомление в течение суток через телеграммы и смс-сообщения. В реестре также будут сведения о дате **принятия** судебного акта о привлечении алиментщика к административной или уголовной ответственности. Эти данные в реестр будут вносить в течение пяти дней со дня поступления материалов к приставам.

Информация о гражданине, который имеет задолженности по алиментам, будет храниться до их полного погашения. У ФССП также будет возможность получить актуальные данные о **трудоустройстве** должника у органов госвласти и государственных внебюджетных фондов. Для этого приставы смогут использовать единую систему межведомственного электронного взаимодействия.

**Закон**, который был принят **Государственной Думой** 6 мая и одобрен в **Совете Федерации** 22 мая, вступает в силу через 360 дней после опубликования.

<https://www.pnp.ru/social/v-rossii-povavitsya-reestr-dolzhnikov-po-alimentam.html>

29.05.2024

Путин разрешил семьям погибших участников СВО получать параллельно две пенсии

И дети таких военнослужащих, и их супруги при некоторых условиях имеют право на пенсию по потере кормильца

**Президент России** Владимир Путин в среду, 29 мая подписал **закон**, позволяющий супругам погибших участников СВО получать одновременно две пенсии. Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Согласно **закону**, жены нескольких категорий погибших военнослужащих будут получать пенсию по потере кормильца при двух условиях: если они не вступили в повторный брак и ухаживают за детьми моложе 23 лет, которые также имеют право на пенсию. Речь идет в том числе о супругах участников добровольческих формирований, погибших в ходе спецоперации.

Детям погибших военных назначается пенсия по потере кормильца. Таким образом, семьи будут одновременно выплачиваться две пенсии. Подписанный **Путиным** документ вступает в силу с 1 января 2025 года.

<https://www.trud.ru/article/29-05->

[2024/1620391\\_putin\\_razreshil\\_semjam\\_pogibshix\\_uchastnikov\\_svo\\_poluchat\\_parallelno\\_dve\\_pensii.html](2024/1620391_putin_razreshil_semjam_pogibshix_uchastnikov svo poluchat_parallelno_dve_pensii.html)

Т.А. ГОЛИКОВА

29.05.2024

Голикова: нормативные акты по многодетным семьям не скорректировали 27 регионов

Нормативные акты по указу о многодетных семьях не были скорректированы в 27 российских регионах, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова президенту РФ Владимиру Путину.

«Еще 27 регионов свои решения о приведении нормативных актов в соответствие с вашим указом не приняли, а это значит ожидания людей, которые на сегодняшний день пока не реализованы», – сказала она на заседании Совета по стратегическому развитию и национальным проектам и комиссий Госсовета.

В январе **Путин** подписал указ о многодетных семьях. Документом на федеральном уровне закрепляется статус многодетной семьи – ею станет считаться семья, имеющая трех и более детей. Статус будет подтверждаться удостоверением и устанавливаться бессрочно.

Указом президент в частности поручил губернаторам в партнерстве с ритейлерами и другими представителями бизнеса разработать специальные программы для многодетных семей.

29 мая первый замминистра труда и социальной защиты Ольга Баталина заявила, что город Байконур и 59 регионов России обновили региональные нормативные акты в соответствии с указом **президента РФ** о многодетных. При этом в целом, по ее словам, **принятие** актов затянулось.



Баталина сообщила, что среди регионов, которые уже приняли обновленные акты, в 30 субъектах они приняты без критериев нуждаемости. 20 марта министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков сообщил, что реестр многодетных семей начнет действовать с 1 июля 2024 г.

## Ведомости

### СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

30.05.2024

Счетная палата РФ выявила системные недостатки в программно-целевом управлении госорганов

Внедрение программно-целевого управления в деятельность госорганов и организаций положительно повлияло на прозрачность и подотчетность исполнения бюджета и исполнительской дисциплины при реализации поставленных целей, однако есть и ряд системных недостатков, следует из отчета **Счетной палаты** по итогам соответствующего анализа.

"По итогам анализа отмечено, что внедрение программно-целевого управления в деятельность государственных органов и организаций способствовало систематизации учета бюджетных средств, ориентации их формирования и использования на достижение определенных показателей и результатов, что существенно улучшило прозрачность и подотчетность исполнения бюджета, исполнительскую дисциплину при реализации поставленных целей и задач. В то же время наряду с положительными результатами анализ выявил ряд системных недостатков", - говорится в документе.

**Счетная палата** выявила почти идентичные повторы в различных программах и проектах показателей и результатов, которые характеризуют их реализацию. Кроме того, в систему показателей и результатов программ и проектов встроены технические, промежуточные показатели и результаты, а по некоторым программам и проектам их доля преобладает, также отмечает ведомство.

"Также имеют место факты дробления аналогичных по своим характеристикам результатов, занижение их плановых значений. Таким образом, на практике выстроенная модель функционирования результатов отсутствует", - говорится в отчете.

Контрольное ведомство указало и на отсутствие встроенной в процесс принятия управленческих решений практики проведения отдельных самостоятельных оценок программ и проектов, в том числе оценок их эффективности. Вместо этого такие оценки подменяются ежегодным сплошным мониторингом с использованием различных повышающих или понижающих коэффициентов, отмечается в отчете.

В заключение **Счетная палата** рекомендовала разработать и нормативно закрепить правила формирования системы показателей и результатов госпрограмм и их структурных элементов, предусмотреть необходимость осуществления отдельных оценок программ и проектов, а также разработать проект нормативного правового акта, определяющего порядок планирования, определения и подтверждения объемов финансового обеспечения программ и проектов за счет внебюджетных источников.

## РИА Новости. Все Новости

### МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

30.05.2024

В России беременных хотят перевести на удаленку

В России хотят стимулировать компании к переводу беременных и матерей с малолетними детьми на удаленку. **Минтруд** вместе с заинтересованными сторонами готовит соответствующие рекомендации, пишет газета "Известия", ссылаясь на материалы правительства к отчету министерства в Государственной думе.



Как рассказали изданию в пресс-службе ведомства, программа по стимулированию работодателей к поощрению сотрудников с детьми уже разработана. В соответствии с ней намерены выявить лучшие практики среди компаний, которые лягут в основу подготовки самих рекомендаций, заявили в **Минтруде**.

По данным "Известий", в эти рекомендации включают вопрос перевода женщин в период беременности и воспитания малолетних детей на дистанционную работу.

До этого первый заместитель председателя комитета Госдумы по просвещению Яна Лантратова выступила с инициативой вручать беременным специальные сертификаты.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2024/05/30/23130109.shtml>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

30.05.2024

Казахстан и Россия укрепляют сотрудничество в вопросах развития инспекций труда

В рамках Международной конференции KIOSH-2024 в Астане прошла встреча министра труда и социальной защиты населения РК Светланы Жакуповой и **руководителя Федеральной службы по труду и занятости** России Михаила **Иванкова**. В ходе диалога стороны обсудили деятельность регионального Альянса **инспекций труда** стран-участников СНГ и Монголии, а также подписали План мероприятий по реализации Меморандума о взаимопонимании и сотрудничестве по вопросам **инспекции труда**, передает DKNews.kz.

В ходе двухсторонней встречи представителей России ознакомили с принципами работы информационных систем Министерства труда и социальной защиты населения РК (далее - МТСЗН). В частности, им продемонстрировали цифровую экосистему Enbek.kz, обеспечивающую предоставление различных государственных услуг в сфере занятости, Цифровую карту семьи и др.

Стороны обсудили планы по реализации Меморандума о взаимопонимании и сотрудничестве по вопросам **инспекции труда** между Комитетом труда и социальной защиты МТСЗН и **Федеральной службой по труду и занятости** России (далее - Меморандум), заключенного 9 ноября 2023 года.

В рамках документа предусмотрен обмен опытом и сотрудничество по вопросам организации деятельности **госинспекций труда** и повышения их потенциала, внедрение современных инструментов и другие меры, которые позволяют обеспечить безопасность и охрану **труда**, профилактику несчастных случаев на производстве, контроль за соблюдением трудовых прав мигрантов и т.д.

По итогам встречи председатель Комитета труда и социальной защиты МТСЗН Толеген Оспанкулов и **руководитель Федеральной службой по труду и занятости** РФ Михаил **Иванков** подписали План мероприятий по реализации Меморандума.

[http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/news/n\\_3/o\\_408119](http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/news/n_3/o_408119)

30.05.2024

Ирина Яровая: В России создана совершенно новая процедура целевого обучения

Заместитель Председателя ГД встретилась с крупнейшими работодателями Приморского края и ДФО во Владивостоке.

Более 80 руководителей крупнейших предприятий и компаний Приморского края и всего Дальнего Востока собрались во Владивостоке на встречу по вопросам целевого обучения специалистов. Также присутствовали официальные лица -министр по развитию Дальнего Востока Алексей Чекунков, **заместитель руководителя Роструда** Ян Толбацкий, заместитель министра науки и высшего образования Дмитрий Афанасьев, заместитель министра просвещения Татьяна **Васильева**, заместитель министра здравоохранения Татьяна Семенова.



«В России создана совершенно новая процедура целевого обучения, которая поможет бизнесу получить квалифицированные кадры», - заявила заместитель Председателя ГД Ирина Яровая в ходе встречи с крупнейшими работодателями Приморского края и всего Дальнего Востока, которая состоялась накануне во Владивостоке.

Обсуждали Закон о целевом наборе, который вступил в силу 1 мая.

«Мы многократно слышим информацию о том, какой высокий дефицит кадров и о том, что диплом, который получил выпускник, не дает ему гарантии трудоустройства. Закон о целевом наборе, который вступил в силу 1 мая, открывает возможность для бизнеса, особенно для инвесторов, которые приходят на территорию и которые только планируют создание рабочих мест, уже на этапе вхождения в проект запланировать те рабочие места и тех специалистов, которые необходимы, что безусловно выгодно нам на Дальнем Востоке», - сказала автор закона Ирина Яровая.

«Этот закон разрабатывался мною, прежде всего, как представителем Камчатки, понимая, что нужно создать тот механизм, который по-новому запустит систему подготовки кадров по всей стране. Сегодня государство, к сожалению, выглядит как неэффективный инвестор: 620 тысяч бюджетных мест, колоссальный дефицит кадров и огромное количество тех, кто не работает по специальности. Этот дисбаланс можно и нужно уравновесить через процедуру конкурсного отбора на целевое обучение, которая станет открытой», - подчеркнула вице-спикер ГД.

«В случае победы на конкурсе - а это именно открытый конкурс, на который может заявиться любой мальчик или любая девочка из любого региона страны - заключается трехсторонний договор между вузом, работодателем и абитуриентом с обязательствами по дальнейшему трудоустройству и со стороны абитуриента - по обязанности отработать на этом рабочем месте по завершении обучения. Мы впервые увидим ребят из разных уголков страны, которые сами подтвердят, что они хотят ехать, например, на Дальний Восток», - сказала Яровая.

Ирина Яровая добавила, что впервые в открытом доступе будут заявки от медицинских учреждений, учреждений культуры, РЖД, Росатома, Ростеха, Газпрома, сельскохозяйственных предприятий, рыбной отрасли, ТОРов.

«Мы по-настоящему открываем возможность для ребят выбрать ту профессию, в которой они будут полезны, смогут реализоваться, и, главное - выберут не диплом, а профессию. И вместе с тем мы получим честный ответ бизнеса, нужны ли им новые специалисты. Можно сказать, что государство дает бизнесу своего рода преференцию», - добавила она.

<https://kamtoday.ru/news/society/irina-yarovaya-v-rossii-sozdana-sovershenno-novaya-protsedura-tselevogo-obucheniya/>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

30.05.2024

Работник печорской школы скончался от отравления

Его госпитализировали из учебного заведения.

В **госинспекцию труда** в Коми поступило извещение о несчастном случае со смертельным исходом, произошедшем 27 мая с работником детской школы искусств Печоры. Сотрудник, находясь на рабочем месте до начала рабочего дня, отравился неустановленным веществом. Его госпитализировали, он скончался в больнице.

Обстоятельства уточняются. Организована комиссия по расследованию несчастного случая, сообщает пресс-служба инспекции.

<https://komi-news.net/incident/2024/05/30/64156.html>

30.05.2024

Мужчина упал в шахту лифта в строящемся здании в Воронеже

Рабочий получил серьезные травмы.

В воронежской компании, которая занимается строительством зданий, произошел несчастный случай. 48-летний каменщик свалился в лифтовую шахту возводимого дома. Мужчина пролетел 10,5 метров, упав с высоты 18 метров. В результате он получил тяжелую травму.



Комиссия **Государственной инспекции труда** начала расследование несчастного случая. Обстоятельства произошедшего устанавливают.

<https://bloknot-voronezh.ru/news/muzhchina-upal-v-shakhtu-lifta-v-stroyashchemsyu-z-1738446>

30.05.2024

**Резчик металла на нижегородском заводе получил серьезную травму, внезапно оказавшись в западне**

На заводе "Красный якорь" произошел серьезный инцидент с участием работника. 21 мая, рано утром, 61-летний мужчина, занимавшийся резкой металла, получил серьезные травмы во время работы. Об этом сообщают в пресс-службе **Гострудинспекции** в Нижегородской области.

Во время выполнения своих обязанностей рука мужчины оказалась в барабане станка, что привело к многочисленным травмам. Пострадавшего немедленно доставили в медицинское учреждение, где было установлено, что травмы относятся к категории тяжелых. Это подтверждается медицинским заключением, которое описывает характер и степень повреждений здоровья.

Однако стоит отметить, что информация о произшествии от работодателя в установленные законом сроки не была предоставлена. Это является нарушением Трудового кодекса РФ. В настоящее время **Гострудинспекция** Нижегородской области проводит расследование обстоятельств и причин произошедшего инцидента на производстве.

<https://progorodnn.ru/news/120697>

30.05.2024

**Сотрудникам Ледового Дворца в Навашине задолжали более 2 млн зарплаты**

После вмешательства **Гострудинспекции** задолженность погашена в полном объеме, трудовые права работников восстановлены.

Сотрудникам ГАУ НО «Ледовый Дворец в г. Навашино Нижегородской области» выплатили задолженность по заработной плате. Сообщает **Гострудинспекция** Нижегородской области.

По информации ведомства, организация задолжала зарплату 36 работниками. Сумма выявленной задолженности составила более 2 млн 353 тыс. рублей с января 2023 до января 2024 года.

**Гострудинспекцией** в Нижегородской области осуществлены профилактические мероприятия в отношении ГАУ НО «Ледовый Дворец в г. Навашино Нижегородской области». В результате принятых мер задолженность погашена в полном объеме, трудовые права работников восстановлены.

<https://vz-nn.ru/news/economica/60646/>

29.05.2024

**Гострудинспекция расследует гибель сотрудницы тверской компании в Нефтекамске**

**Гострудинспекция** в Башкирии начала расследование несчастного случая, в результате которого во время пожара в здании на Магистральной улице, 7 в Нефтекамске погибла 51-летняя диспетчер тверского ООО «Лайсан». По данным ведомства, компания арендовала в здании помещение под офис.

Как сообщал «Ъ-Уфа», пожар произошел вчера около 11:00. В здании выгорел магазин пиротехники и офисы на площади 150 кв. м. Из-за взрыва обрушился второй этаж. Одна женщина успела выбраться из здания, еще одна погибла.

ООО «Лайсан» зарегистрировано в октябре 2010 года в Твери. Компания занимается предоставлением услуг в области добычи нефти и природного газа. Владельцем является Андрей Бейсюк.

<https://www.kommersant.ru/doc/6730205>



29.05.2024

В Башкирии 52-летняя женщина погибла на производстве шифера

**Гострудинспекция** в республики завершила расследование **несчастного случая** на производстве ООО «Стерлитамакский фиброкементный завод».

В Башкирии 52-летняя женщина погибла на производстве шифера. Гострудинспекция в республики завершила расследование несчастного случая на Стерлитамакском фиброкементном заводе.

Как сообщают в ведомстве, трагедия произошла 1 марта в ночную смену. Женщина работала оператором волнировочно-стопорящего агрегата, и ее зажало между транспортёрами, при этом на нее надвигалась плита с полуфабрикатом. Сменный мастер услышал крик и прибежал на помощь, успел отключить оборудование. При этом 56-летний мужчина также пострадал, ему зажало руку, врачи диагностировали травму лёгкой степени тяжести.

В ходе расследования было установлено, что групповой несчастный случай произошел из-за несоблюдения правил по охране труда - оператору агрегата запрещено ходить между транспортёрами, работающими в автоматическом режиме. В качестве причин также названы отсутствие контроля, неудовлетворительная организация производства работ и отсутствие защитных устройств в зоне движущихся транспортёров и технологической линии.

Материалы расследования переданы в Следком.

<https://ufa.aif.ru/incidents/v-bashkirii-52-letnyaya-zhenschchina-pogibla-na-proizvodstve-shifera>

## ПРОФСОЮЗЫ

29.05.2024

Профсоюзы выступают за включение самозанятых в систему соцстрахования

Самозанятые должны быть включены в систему социального страхования, считает заместитель председателя **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Александр Шершуков.

- Есть проблема в социальных взносах, которые самозанятые не платят. У них отсутствуют отчисления в Социальный фонд **России**. То есть, они не производят отчисления на свою будущую пенсию и на оплату своего больничного листа. Таким образом, до сих пор не решена проблема социальных гарантий самозанятых, - цитирует зампреда профцентра ТАСС.

Шершуков также отметил, что работодатели обязаны платить страховые взносы за своих сотрудников, в то время как для самозанятых это добровольное решение. Он призвал самозанятых начать перечислять социальные и пенсионные взносы самостоятельно, чтобы обеспечить свое будущее. А за работников интернет-платформ социальные и пенсионные взносы должны перечислять сами платформы, считает профлидер.

Напомним, что число самозанятых в **России** достигло 10 млн человек, более половины из них ранее не декларировали свои доходы. Ежедневно самозанятыми становятся более 8,5 тыс. человек. За все время эксперимента самозанятые зарегистрировали 3,6 трлн рублей доходов и уплатили налоги на 141 млрд рублей. Сумма среднего чека сегодня составляет 1904 рубля, с 2019 года он вырос на 70%.

<https://www.solidarnost.org/news/profsoyuzy-vystupayut-za-vklyuchenie-samozanyatyh-v-sistemu-sotsstrahovaniya.html>

29.05.2024

В центрах занятости начнут действовать новые регламенты работы

Новые регламенты работы центров занятости начнут действовать с 2025 года. Регламенты предусматривают более индивидуальный подход к людям, ищущим работу, включая учёт их персональных потребностей, сообщает **"Коммерсант"**.

Так, при работе с клиентами центра будет учитываться, например, наличие детей или определенных заболеваний, которые требуют реабилитации или особых условий труда. Кроме того, обязательным станет и профилирование граждан, которые собираются встать на учёт как безработные. Эта мера, по замыслу разработчиков, позволит



качественно оценить перспективы трудоустройства человека. Также сотрудники центра должны будут предложить гражданину пошаговый план получения работы, вплоть до рекомендации курсов и тренингов.

Полезной может быть индивидуализация работы центров занятости и для работодателей, поскольку позволит получать более качественные кадры, подготовленные с учетом их требований. Положительно оценивают нововведение и профсоюзы, о чем заявил заместитель председателя **Федерации независимых профсоюзов России** Александр Шершуков.

Заметим, что за последнее время озвучен целый ряд мер, так или иначе нацеленных на повышение эффективности работы с кадрами. Так, например, Госдума приняла в первом чтении законопроект о наставничестве на предприятиях.

<https://www.solidarnost.org/news/tsentrakh-zanyatosti-nachnut-deystvovat-novye-reglamenti-raboty.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

30.05.2024

**Названы регионы, где работодатели увеличили число вакансий для студентов**

Согласно результатам исследования "Авито работы", больше всего вакансий для кандидатов без опыта работы публикуют в сфере АПК, строительства, логистики, продажах

Число вакансий для студентов в Свердловской, Челябинской областях, Пермском и Краснодарском краях за год выросло в полтора раза. Для большинства работодателей важным становятся не профессиональные навыки, а быстрая обучаемость сотрудников и умение адаптироваться, следует из результатов исследования "Авито работы", которое имеется в распоряжении ТАСС.

В исследовании специалисты сравнили число вакансий за первый квартал 2023 года с первым кварталом 2024 года. Наибольший рост числа вакансий зафиксировали в Калининградской области - 208%. Далее Свердловская область - 167%, Челябинская - 159%, Пермский край - 153% Краснодарский - 147%. В целом по России рост составил 129%, при этом в Москве и Петербурге показатель ниже общероссийского - 53% и 98% соответственно.

"Один из трендов современного рынка труда - расширение границ найма. Он остается популярным в условиях низкой безработицы и **неквоты кадров**. Работодатели охотно привлекают молодежь, студентов, старшее поколение и другие категории соискателей, которые ранее были не особо активными кандидатами", - прокомментировала региональный представитель "Авито работы" на Урале Елизавета Чурина.

### Требования к соискателю

Больше всего вакансий для кандидатов без опыта работы публикуется в сфере АПК, строительства, логистики, продажах. Кандидатов приглашают на позиции линейного персонала, где обучение можно пройти на рабочем месте. Самый заметный спрос - на упаковщиков, сборщиков, комплектовщиков, работников торгового зала, продавцов-кассиру, администраторов, операторов кол-центров, отмечается в исследовании.

Востребованы и молодые специалисты со средним профессиональным или высшим образованием, пока не успевшие наработать стаж. На вакансии в профильных сферах приглашают старшекурсников с дальнейшим постоянным трудоустройством. "С точки зрения HR-менеджмента это эффективная стратегия, которая позволяет компаниям закрывать свободные рабочие места и по итогам стажировки и дообучения получать специалистов с навыками, наиболее подходящими для конкретного бизнеса и производства", - добавила Чурина.

Основным критерием в подборе кандидатов все чаще становятся профессиональные компетенции и гибкие навыки, а не возраст или профильные навыки. Развитые социально-психологические навыки - способность к обучению, ориентация на результат, стремление к саморазвитию, умение взаимодействовать с командой, эмоциональный интеллект - позволяют человеку быстро адаптироваться и проявлять себя, отмечается в исследовании. В этом отношении молодежь может успешно конкурировать на рынке труда с более опытными кандидатами.

"В начале лета на рынок труда выходит много молодых соискателей: владельцы новеньких дипломов ищут работу по специальности; студенты и старшеклассники подбирают подработку на каникулы; выпускники школ, пока не



определенными с дальнейшим обучением, интересуются временной занятостью. Мы рекомендуем всем кандидатам при поиске вакансий пользоваться крупными job-платформами, где предлагается много различных вариантов и проводится проверка работодателей и объявлений", - сказала Чурина.

<https://tass.ru/ekonomika/20944177>

30.05.2024

#### Родителям облегчат получение налогового вычета

Оформлять возврат до 19,5 тысячи рублей без дополнительных справок предложили мамам и папам

Родителям детей до 18 лет хотят предоставлять налоговый вычет без дополнительного подтверждения расходов на лечение, спортивные занятия, добровольные взносы на будущую пенсию или страхование жизни. Льготой мог бы воспользоваться один из родителей ребенка. Такой **законопроект** разработал председатель Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов вместе со своими коллегами по фракции ЛДПР. Депутаты планируют отправить документ в Правительство для получения заключения, после чего внести в Госдуму.

Сохранить каждый чек

Налоговый **кодекс** предусматривает вычеты, когда люди оплачивают услуги, признанные социально значимыми. По сути, государство софинансирует такие расходы, пояснил Ярослав Нилов «Парламентской газете». Например, официально работающий человек может вернуть часть денег, если оплатит курсы повышения квалификации, занятия в бассейне для ребенка, лечение жены или страхование жизни своих родителей. Из налогооблагаемой базы вычтут сумму его расходов, но не больше 150 тысяч рублей в год. На руки плательщик получит 13 процентов от этой суммы - по ставке подоходного налога, - то есть до 19,5 тысячи рублей.

Получить вычет можно двумя способами: либо подать в налоговый орган декларацию по форме 3-НДФЛ в течение трех лет после года, когда человек оплатил услуги, либо принести работодателю справку из налогового органа, чтобы тот временно не удерживал подоходный налог с зарплаты, - сделать это надо до конца того года, когда у человека были расходы. Кроме того, нужно собрать документы, которые подтверждают оплату, - справки, чеки, договоры.

Но у семьи может быть немало подобных расходов, и требуется большое количество справок, отметил Нилов. А если ребенок часто болеет, надо собирать и хранить до конца года множество чеков на лекарства. «Для семьи с детьми эта процедура может быть сложной и трудновыполнимой», - считает депутат.

Чтобы упростить ее, он предложил внести в Налоговый **кодекс поправку**, по которой работодатель будет представлять родителям детей в возрасте до 18 лет социальный налоговый вычет на 150 тысяч рублей без необходимости подавать в налоговый орган документы, подтверждающие расходы. Таким правом сможет воспользоваться один из родителей ребенка.

«Смысл в том, чтобы предусмотренный сегодня социальный налоговый вычет предоставляли родителю только по факту, что у него есть ребенок, с пониманием того, что в любом случае годовые затраты будут содержать медицинскую помощь, лекарства, занятие спортом и так далее», - пояснил Нилов.

Речь идет о социальных налоговых вычетах, которые ввели с 1 января 2024 года, - за обучение, лечение, приобретение лекарств, физкультурно-оздоровительные услуги, прохождение независимой оценки квалификации, добровольные взносы в негосударственные пенсионные фонды, добровольное пенсионное страхование и страхование жизни. Обучения детей и дорогостоящего лечения новшество не касается - за них вычеты начисляют по другим правилам.

За себя, ребенка и родителей

Условия получения налогового вычета в разных ситуациях отличаются. Так, за медицинские услуги и лекарства его можно оформить, если оплатить их как для себя, так и для жены или мужа, родителей и детей до 18 лет либо до 24 лет, если те еще учатся на очном отделении. То же касается оформления вычета за страхование жизни.

Возврат части налога за перечисление добровольных взносов в негосударственный пенсионный фонд можно получить, если оформить договор в свою пользу или в пользу членов семьи и близких родственников, включая



супругов, детей, родителей, дедушек, бабушек, внуков, братьев и сестер. Если речь о добровольном пенсионном страховании, то посчитают суммы, уплаченные за себя, супругов, родителей и детей-инвалидов.

Вычет за физкультурно-оздоровительные услуги положен, если их оказали налогоплательщику или его детям. Но нужно, чтобы это была организация, для которой физкультура и спорт - основной вид деятельности. Просто спортзал, оборудованный в компании, не подойдет.

А расходы за прохождение независимой оценки своей квалификации учтут, только если его проходил сам налогоплательщик.

За обучение вычет можно получить, если проходить его в организации с образовательной лицензией.

Максимальная сумма вычета по всем этим основаниям - 150 тысяч рублей. В эту сумму опять же не входят обучение детей и дорогостоящее лечение: за платное образование каждого ребенка вычет составит 110 тысяч рублей, то есть на руки дадут 14,3 тысячи рублей. А за дорогостоящее лечение человек может получить 13 процентов от фактических расходов.

Кроме того, налогоплательщик имеет право на вычет за пожертвования, например в благотворительные фонды и некоммерческие организации, которые работают в сфере спорта, науки, культуры, защиты прав и свобод гражданина, социальной и правовой поддержки, охраны окружающей среды и животных. Вычет будет не больше 25-30 процентов от дохода.

<https://www.pnp.ru/economics/roditelyam-oblegchat-poluchenie-nalogovogo-vucheta.html>

30.05.2024

Доля судостроительных компаний в РФ, испытывающих дефицит кадров, за год выросла на 10%

Компании, работающие в сфере судостроения, испытывают нарастающий **дефицит кадров**. Об этом сообщила в ходе Морского конгресса во Владивостоке директор hh.ru Дальний Восток Ксения Аверина.

"Мы проводили опрос среди судостроительных компаний в нашей стране, <?> задавали вопрос, испытываете ли **дефицит [кадров]**. Свыше 90% опрошенных нами компаний сообщили, что да, существуют сложности", - сказала Аверина на стратегической сессии "Кадры в судостроении и судоходстве: государственная политика и региональный аспект".

В прошлом году о дефиците сотрудников заявляли 83% респондентов.

Не хватает рабочих и специалистов. "Квалифицированные "синие воротнички" - с ними больше всех сложностей, если сравнивать с предыдущим годом", - отметила Аверина, добавив, что сроки поисков сотрудников увеличились в 1,5 - 2 раза.

Больше всего существует потребность в токарях, фрезеровщиках, шлифовщиках. Не хватает также сварщиков, слесарей, инженеров. В ходе опроса представители судостроительных компаний отметили, что сложную ситуацию могут переломить такие меры, как увеличение количества бюджетных мест в профильных вузах, а также изменение государственной политики в сфере популяризации инженерных и рабочих специальностей.

"Морской конгресс Дальний Восток" проводится раз в два года и служит площадкой для разработки совместных решений по развитию морской отрасли. [На мероприятие] в этом году <...> собрались более 1,2 тыс. участников из пяти стран, включая первых лиц ведущих компаний морской индустрии. Кроме деловой программы, для гостей и участников конгресса развернута выставка, на которой ведущие предприятия отрасли представляют свои новые проекты и продукцию. Конгресс проходит при поддержке правительства РФ, Минпромторга России, Минтранса, Минвостокразвития РФ и правительства Приморского края. ТАСС - генеральный информационный партнер мероприятия.

**ТАСС - Российские новости**



29.05.2024

Росстат: Средняя зарплата в России выросла за месяц на 9,3 тысячи рублей

Среднемесячная номинальная начисленная заработка в марте 2024 года выросла до 87 740 рублей, сообщили в Росстата. За год (март к марта) она увеличилась на 21,6%.

По отношению к февралю рост составил 11,8 или 9 308 рублей.

Разрыв между спросом и **предложением** вынуждает работодателей повышать зарплаты и предлагать гибкие условия труда, поясняет доцент кафедры международного бизнеса Финансового университета при правительстве РФ Татьяна Асон. "Предприятия не могут быстро подготовить высококвалифицированные кадры, поэтому переманивают их высокими зарплатами", - говорит она.

Рост зарплат наблюдается по всем отраслям, в том числе увеличиваются зарплаты самых низкооплачиваемых сотрудников, что приводит к снижению зарплатного неравенства. При этом наиболее высокооплачиваемые специальности остаются неизменными в течение 2023-2024 года, это сотрудники нефтегазовой промышленности, программисты, финансисты. Рост зарплат в этих отраслях приводит к перетоку кадров, в обрабатывающую промышленность и строительство приходят работники из сферы торговли, услуг и сельского хозяйства, говорит Татьяна Асон.

<https://rg.ru/2024/05/29/rossstat-sredniaia-zarplata-v-rossii-vyrosla-za-mesiac-na-93-tysiachi-rublej.html>